
7. Одна девочка 19 декабря 2017 года сказала: «Разность между числами прожитых мною 
(полных) месяцев и прожитых (полных) лет сегодня впервые стала равна 111». Когда она 
родилась? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

8. Группа детей, едущих на отдых, должна была прибыть на железнодорожный вокзал в 
15 часов. К этому времени с турбазы за ними должен был прийти автобус. Однако, прибыв на 
вокзал в 13:10, группа детей пошли пешком на турбазу. Встретив на дороге автобус, они сели 
в него и прибыли на турбазу на 20 минут раньше предусмотренного времени. С какой 
скоростью шли дети до встречи с автобусом, если скорость автобуса 60 км/ч? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма 

Количество баллов          

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

ВНИМАНИЕ! Задание считается выполненным, если в этом бланке указан 
не только правильный ответ, но и его обоснование (решение)! 

Необходимые промежуточные вычисления выполняйте в тетради-черновике 

1. Сводный отряд космонавтов готовится пройтись колонной на параде в честь дня 
космонавтики. Построились по двое. Один остался без пары. Нехорошо. Встали по трое. Опять 
один – сиротинушка. По четыре и по шесть – ясно, что неровно, но ведь опять один остаётся! 
Тогда по пять. Тот же результат! Наваждение. Уж для самоуспокоения построились по 
семеро. И вышло абсолютно ровно. Какое же число космонавтов могло строиться, если их не 
больше тысячи? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



2. Знайка задумался над задачкой: «Как отметить 6 точек так, чтобы от каждой на расстоянии 
1 см находилось ровно три точки». Помогите Знайке решить эту задачку. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

3. Сказка о Белоснежке и семи гномах 

 Как-то раз, возвратившись вечером домой, гномы отдали Белоснежке 29 грибов. Каждый 
гном собрал хотя бы один гриб. Все собрали по разному количеству грибов: чем гном был 
старше, тем больше грибов он собрал. Сколько собрал старший гном?  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

4. Для нумерации страниц книги потребовалось всего 2019 цифр. Сколько страниц в этой книге, 
если номера начинают печатать с первой страницы? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

5. Два кузнечика Попрыгун и Скакун участвуют в «забеге» – 20 метров вперёд и обратно. 
Попрыгун преодолевает за один прыжок 6 дм, а Скакун только 4 дм, но зато Скакун делает 
три прыжка, в то время как его соперник делает два. Скажите, каков при этих 
обстоятельствах возможный исход состязания? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. В фотосалон залетели 20 птиц – 8 скворцов, 7 трясогузок и 5 дятлов. Каждый раз, как только 
фотограф щелкнет затвором фотоаппарата, какая-то одна из птичек улетит (насовсем). 
Сколько кадров сможет сделать фотограф, чтобы быть уверенным: у него останется не 
меньше четырёх птиц одного вида, и не меньше трёх – другого? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 


